
Stimate doamne,  
Stimaţi domni,  
 

În fiecare an, pe data de 14 octombrie, membrii Organizaţiei Internaţionale de 
Standardizare – ISO, Comisia Electrotehnică Internaţională – CEI şi Uniunea Internaţională 
de Telecomunicaţii – ITU  sărbătoresc Ziua Mondială a Standardizării, eveniment ce se 
doreşte a fi un tribut adus eforturilor a mii de experţi de pe tot globul care elaborează de 
comun acord şi în mod voluntar documente tehnice care sunt apoi publicate ca standarde 
internaţionale. 

Cea de-a V-a  ediţie a Conferinţei naţionale în domeniul standardizării, la care 
participăm azi, abordează o temă extrem de generoasă şi de actuală, aceea a încrederii pe 
care standardele internaţionale trebuie să o garanteze oriunde în lume. Pe lângă faptul că 
esenţa obiectivului standardelor ISO este de a oferi încredere, aş semnala interesul crescut 
pentru atingerea acestui obiectiv în contextul actualei crize financiare globale.  

Mesajul ISO, intitulat „Standardele ISO. Garantarea încrederii oriunde în lume”, 
afirmă că din ce în ce mai multe organizaţii consideră conformitatea produselor sau a 
serviciilor cu standardele ISO ca pe o valoare adăugată. Cu alte cuvinte, ISO, care deja se 
afirmă ca un brand puternic, internaţional, este pe cale de a deveni un sinonim pentru 
încredere. 

Societatea Română pentru Asigurarea Calităţii are o contribuţie notabilă în crearea 
acestui cadru al  încrederii în standardele internaţionale. Aceasta şi pentru motivul că 
noţiunea de calitate are  în prezent un sens mai larg, înglobând şi activităţile asociate – 
standardizarea, metrologia, acreditarea, testarea şi certificarea, evaluarea conformităţii – 
care, împreună, formează infrastructura calităţii şi sistemul naţional de evaluare a 
conformităţii. Între aceste activităţi trebuie să existe o coerenţă şi o relaţie, în scopul 
evitării barierelor tehnice şi al asigurării liberei circulaţii a produselor şi serviciilor pe piaţa 
unică europeană, precum şi pentru facilitarea schimburilor economice şi a comerţului 
internaţional. 

Trebuie să menţionez faptul că valoarea unui certificat depinde în cea mai mare 
măsură de seriozitatea şi credibilitatea organismului de certificare. Acesta trebuie să fie 
neutru şi imparţial, acreditat, recunoscut şi să aibă o imagine bună pe piaţă, iar 
apartenenţa la o organizaţie recunoscută la nivel global, cum este IQNet, reprezintă o 
garanţie.  
Prin apartenenţa SRAC-CERT la IQNet – ai cărui parteneri sunt cele mai importante 
organisme de certificare cu statut de lideri de piaţă în ţările pe care le reprezintă – se 
asigură că: 
 

� cerinţele standardelor şi cele de acreditare şi de certificare sunt interpretate 
în mod unitar de către toţi partenerii; 

� toţi partenerii IQNet aplică proceduri armonizate de certificare, 
supraveghere şi recertificare pentru sistemele de management; 

� instruirea şi calificarea auditorilor este abordată unitar şi în aceeaşi manieră; 
� toţi partenerii sunt selectaţi şi trebuie să treacă de evaluările echivalente în 

care, pe lângă evaluarea cerinţelor tehnice, se mai au în vedere şi evaluarea 
indicatorilor de performanţă şi a celor mai bune practici. 

 
Aşadar, întreaga activitate a SRAC se bazează pe rigurozitate, corectitudine, 

imparţialitate, cu scopul de a fi recunoscut ca „verigă forte” în lanţul încrederii.  
Vreau să menţionez, în încheiere, buna colaborare şi cooperare între SRAC şi ASRO 

şi dorim, în continuare, un parteneriat de lungă durată, cu efecte benefice pentru societate.  
De aceea, de Ziua Mondială a Standardizării, adresăm un călduros „La mulţi ani!” 

specialiştilor din ASRO, ca şi din toate institutele şi unităţile cu preocupări în domeniul 
standardizării.  

 
Vă mulţumesc pentru atenţie. 

 
Dr. ing. Dan Grigore Stoichiţoiu 

Preşedinte Societatea Română pentru Asigurarea Calităţii 


